
 
 
 

 
 
 

ATA DA 2ª REUNIÃO DA CÂMARA SETORIAL DE EDUCAÇÃO - 2020 
 

Às 14 horas, do dia 17, quarta-feira, do mês de junho, do ano de 2020, reuniu-se a 
Câmara Setorial de Educação, de forma on-line, através de link disponibilizado pela 
equipe da Coordenação da referida Câmara, utilizando-se do aplicativo Google Meet.  
Na pauta de reunião foi discutido o item 1, Leitura da ata - Reunião anterior; o item 2, 
Apresentação das ações executadas na Pandemia, respectivamente pela SME, SEDUC e 
SECITECE; o item 3, Informes, com foco nas Agendas Territoriais e o Monitoramento 
inserido no SIGA2040. A reunião teve início com a leitura pela articuladora Ana Elisa da 
ata da reunião ocorrida no dia 19 de fevereiro de 2020, na Universidade do Parlamento 
Cearense, tendo seu conteúdo aprovado por todos os participantes da reunião. Após, o 
Secretário Adjunto da SME, Jefferson Maia, iniciou uma apresentação das ações 
prioritárias desenvolvidas pela SME durante a pandemia, que envolvem a entrega de kits 
de alimentação a todos os alunos da Rede Municipal, enquanto as aulas presenciais 
estiverem suspensas. Destacou que já foram realizadas três etapas, totalizando um 
investimento total superior a R$25 milhões, dentre recursos próprios do município e 
recursos oriundos do PNAE. Além dos kits de alimentação, foram entregues também aos 
alunos mais de 800.000 máscaras, através do Programa Todos com Máscara. Apresentou 
a proposta das atividades de interações e vivências na Educação Infantil, com objetivo de 
fortalecer o vínculo entre a instituição, a família e a criança no período de isolamento 
social, bem como os índices de alunos atendidos com as atividades propostas. 
Apresentou ainda a proposta de organização das atividades desenvolvidas durante a 
suspensão das aulas presenciais aos alunos do Ensino Fundamental e as estratégias de 
suporte e formação dos professores, por meio da plataforma da Academia do Professor 
Darcy Ribeiro. Por fim, apresentou também as ações inovadoras desenvolvidas pela 
secretaria dentro da temática da pandemia, que incluem a Campanha Educação pela Vida: 
Coronavírus Não!; Concurso “O contexto de isolamento social no combate ao 
coronavírus”; a divulgação de “Boas Práticas” realizadas por alunos e profissionais e a 
construção do Plano de Retomada das Aulas. A integrante Hulda Barros reforçou que 
todas as ações apresentadas e executadas pela SME são ações do Plano Fortaleza 2040. 
Houve participação da representante da UECE, Josete de Oliveira, que se disse surpresa 
com o alto índice de acesso dos estudantes às atividades pedagógicas, mas também 
trouxe uma preocupação quanto ao funcionamento das escolas de forma híbrida (on-line 
e presencial), bem como a possibilidade de algumas famílias não permitirem o retorno dos 
alunos às escolas no ano letivo de 2020. Secretário Jefferson agradeceu a contribuição e 
ressaltou o Plano de Retomada que está em elaboração. Complementando as 
apresentações do item 2, a representante da SEDUC Lúcia Gomes parabenizou as ações 
desenvolvidas pela SME e reforçou as ações executadas pela SEDUC durante a 
pandemia e que estão sendo inseridas no SIGE. Acrescentou a iniciativa da SEDUC em 
fazer a entrega de cartões de vale-alimentação a todos os alunos da Rede Estadual de 
Ensino, e que, além de garantir alimentação aos alunos e familiares durante a pandemia, 
tornou-se uma estratégia de movimentar a economia local. A coordenadora da Câmara, 
Lindalva Pereira, elogiou as práticas pedagógicas empregadas pela SEDUC durante o 
período da quarentena. A integrante Mileide, da diretoria da Vila das Artes, falou sobre as 
estratégias utilizadas pela instituição tendo em vista a continuidade das ações das 
escolas de Audiovisual, Circo e Arte e Cultura Digital, bem como as dificuldades 



encontradas por algumas práticas artísticas de forma virtual, tendo em vista que muitas 
crianças não tem espaço em casa para a prática das atividades de dança e teatro. A 
apresentação seguinte deveria ser da SECITECE, no entanto nenhum representante da 
secretaria se encontrava presente, o que provocou uma discussão acerca da participação 
da referida instituição nas últimas reuniões. A integrante Hulda Barros reforçou a 
importância da participação de todas as instituições e levantou um questionamento aos 
integrantes da Câmara sobre a comunicação do desligamento das instituições que não 
estavam frequentando as reuniões. Ficou decidido pela maioria que essa informação iria 
acontecer através de Comunicado Oficial a cada instituição. O próximo ponto debatido 
tratou da produção das atas das reuniões da Câmara de Educação. As articuladoras Ana 
Elisa e Ellen Garcia informaram que não compreende uma atribuição da articulação a 
escrita das atas e que o IPLANFOR forneceria apenas o relatório que é o mesmo 
disponibilizado no SIGA2040. A integrante Hulda Barros, com veemência, discordou que 
as atas deveriam ser escritas pela SME, tendo em vista que os relatórios disponibilizados 
pelo IPLANFOR atendem a necessidade dos membros de tomarem conhecimento do que 
está sendo realizado. Com a palavra, o integrante Kerginaldo Luiz reforçou a importância 
da confecção de atas a fim de legitimar o trabalho de todos os integrantes da câmara. Ana 
Elisa sugeriu que a produção das atas fosse ainda realizada por rodízio entre os 
integrantes. No entanto, Hulda reforçou a fragilidade da Câmara no que diz respeito a 
assiduidade de todas as instituições que compõem a referida Câmara, o que poderia 
prejudicar essa ação. Desta forma, ficou decidido que a elaboração dos relatórios 
permaneceria como responsabilidade do IPLANFOR e as atas das reuniões seriam 
atribuição da SME. O último item previsto na pauta que tratava das agendas territoriais e 
do monitoramento das ações no SIGA2040, a integrante Hulda informou que a SME, 
através da Coordenadoria de Planejamento fará a atualização e a SEDUC, na pessoa da 
Lúcia Gomes, vai informar quem será o responsável pela inclusão no sistema do 
andamento das ações da Linha de Ação 4 do plano. Assim, ficou como encaminhamento 
a inserção no sistema, no início de julho, do monitoramento das ações referentes ao 
período de maio e junho e para a próxima reunião ficou como encaminhamento a decisão 
se o SINEPE seria efetivado como representante das universidades particulares na 
Câmara de Educação. A reunião foi presidida por Lindalva Pereira Carmo, coordenadora 
da Câmara Setorial de Educação e secretariada por mim, Carla Freitas. Nada mais 
havendo a ser tratado, foi oferecida a palavra a quem dela quisesse fazer uso e, como 
ninguém se manifestou, foram encerrados os trabalhos, lavrada a presente ata.  
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Solange Colares Célula de Segurança Escolar 
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